

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ES SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasút-utca 306.

A titkos diplomácia.

Semmi sem derült ki a háborúból oly világosan, mint a titkos diplomáciai mérhetetlen kártékonyága. A hatalom birtokosainak boszorkánykonyhája, méregkeverő laboratóriuma, veszély esetén pedig menedékháza volt a titkos diplomácia. Itt kotyvasztották a háboru szerzői imperialista bájtalaikat, ide menekültek, ha a saját népeik akarták őket felelősségre vonni.

A háboru pörére vetköztette a titkos diplomácia ármányosságát és megkondult felette a lélekharang. Abban egyetértenek az összes népek, barátságosak és ellenségesek egyaránt, hogy a titkos diplomáciát el kell törölni, el kell pusztítani a föld színéről. A haláldöfést az orosz titkos szerződések egy részének, bizonyára csak elenyészően csekély részének a nyilvánosságra hozatala adta meg neki.

Csak üdvözölni lehet a bolsevik kormányt, amiért e szerződések szövegét közzéteszi. Ezzel halálos öklöcsapást mért a titkos diplomáciára. Bárha Balfour angol miniszter nemrég kijelentette, hogy az nélkülözhetetlen, mégis ezzel az állításával csak nagyon kevés hívőre fog találni. Általában nemcsak a népek, hanem a demokrata elvű államférfiak és politikusok, mindenek előtt pedig az állam- és népjogtudósok is egyetértnek abban, hogy éppen a titkos diplomácia idézte fel azokat a szomorú viszonyokat, melyek a világháboruhoz vezettek.

Hogy mennyire tarthatatlan különben Balfour állítása, kitünik abból is, hogy egyes államokban nem is létezik titkos diplomácia. A Svájccal például alkotmányszerkezeténél fogva lehetetlen volna titkos szerződést kötni.

Nem látjuk be, miért nem lehetne más államokban is így.

Az orosz kezdeményezés az első lépés, mely ahhoz vezet, hogy a világot a jövőben háboruktól meg lehessen óvni. A népek tudni akarják, miért viszik bőrüket a vásárra és nem fogják megengedni, hogy őket mások titkos hatalomravágyása kedvéért a legnagyobb veszélybe kergessék.

Harctéri és külpolitikai események.

Az orosz harctéren Conrad tábornagy csapatai a legutóbbi harcokban dec. 4-ike óta 17,297 hadifoglyot ejtettek, ezenkívül 93 ágyu és 233 gépfegyver került birtokunkba. A Piave alsó folyásánál élénkülnek a harcok.

A francia harctéren Cambrai mellett a németektől az angolok a múlt héten tudvalevőleg erős veszteséget szenvedtek. E miatt most az angol közvélemény Haig angol vezért hibáztatja, akit most meg akarnak rendezabályozni.

Az orosz-román fronton holnap déli 12 órakor jár le a fegyverszünet. December 12-én újra Breszt-Litovszkba érkeztek orosz részről a fegyverszüneti tárgyalások folytatására kiküldött hivatalos megbízottak, ahol már a mi szövetségeseink megbízottai várták őket. Dec. 13-án reggel kezdődtek meg a tárgyalások, amelyek valószínűleg legkésőbb még ma véget érnek. Ha azonban nem érhetnének véget, úgy a fegyverszünet határidejét fogják meghosszabbítani addig az ideig, míg azok befejezést nyerhetnek.

Feltűnő jelenség a diplomáciában most az a magatartás, amelyet anglia és az entente hatalmak tanusítanak Oroszországi kormányzatával szemben. Az entente-hatalmakhoz Lenin és Trockij felhívást intéztek, hogy vegyenek részt a fegyverszünet-tárgyalásokban. E felhívásra választ nem adtak. Egyszerűen úgy tettek, mintha a mai orosz viszonyokról és kormányzat változásokról mit sem tudnának. Az orosz kormány most újabb jegyzéket intézett hozzájuk, amelyben kijelentette, hogy ha

nem vesznek részt a tárgyalásokban, nélkülük kötik meg a különbékét.

Hogy milyen alattomos eljárást tanusít Anglia a fegyverszünet kérdésében, az kiderült most, amikor Buchanan pétérvári angol nagykövet valóságos tojástáncot lejt és kőmönfont figyelmeztetéseket intéz Oroszország népéhez az ujságírók útján, amelyekben nagylelkűen kijelenti, hogy a különbékét kötő Oroszországgal szemben semminemű bosszúállást vagy kényszereszközt használni nem akar és nem akarja továbbra is arra kényszeríteni, hogy a közös erőfeszítésben továbbra is részt vegyen. Azonban mihelyt szilárd orosz kormány alakul, hajlandó lesz megvizsgálni a hadicélokot és az igazságos béke feltételeit. Az oroszlánbörbe bujt róka milyen gyöngéd, milyen kedves és gondos. Minden Angol, Francia, Japán és amerikai bankárnak Oroszországon van most a ezeme. Már nem is a különbéke táj. Hozon ez egy meggátolhatatlan és előrelátható esemény, hanem mi lesz az entente 60-70 ezer milliónyi pénzével, a melyt Oroszországnak lettek kikölcsönözve és a melyet esetleg soha se látnak viszont a tisztelt hitelezők. Ez az alattomos diplomata banda ezért nem hagyja most el Szentpétervárt. Mentsünk, amit lehet! Ez most a jelszó. Ha már oda vezetett minden, legalább a pénzt, a roppant összegű hadi kölcsönöket mentsük meg. Most ha ez oda vész, ezt soha se felejtjük el se Anglia, se Franciaország, se Amerika.

A francia kormány legújabbban Cailloux volt francia miniszter ellen indított hazaárulási pert. Cailloux békebarát hírből áll, tehát illik őt felfalni mint hazaárulót. Nem csalódunk, ha az ily igazságtalanságok erőszakolásában a nagyrahivatott francia nemzet romlását és végező vonaglását kell felfedoznünk.

A delegáció ülésén egy cseh delegátus gyalázkodása kapcsán Steiner-Stöger hadügyminiszter kijelentette, hogy a magyar katonák az isonxói csatákban önfeláldozó hősiességet tanusítottak. Látnivaló, hogy a csehek orcátlan pimaszsága arányban áll gyávaságukkal és hitvány jellemükkel. A Karszt és Bainsizza felel, Monte San Michele, Monte San Gabriele, Doberdó halál völgyeiben magyar csapatok



Védjegy.

A világ **legdrágább**, de egyszerűs mind **legjobb** szivarkahüvelye:

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“

Figyelj: **Utánzatok vannak forgalomban!** **Sodrai való papir ára 20 fillér.**

porlanak, a csehek otthon vigyorognak, vagy nyomorultul megadták magukat és önként hadifogságba kerültek.

December 21-én terjeszti be a képviselőházhoz Vázsonyi miniszter az új választási javaslatot. A képviselőház, amely a napokban több fontos javaslatot elfogadott, ez évben ekkor fog utoljára üléskezni.

A mi jóbarátunk.

Milyen jó dolgunk is van nekünk! Most már semmi bajunk nem lehet, hiszen a hatalmas Egyesült Államok hatalmas elnöke rokonszenvezik velünk, sőt annyira szeret, hogy — hadat üzent nekünk.

Nem volt ez a Wilson valamikor magyar? Hiszen annyi külföldi hírességről kisültötték már, hogy magyar származásúak. Beszélték, hogy Sonnino egy trenszéni Sonnenschein nevű pálinkamérő fia, Troczki valaha toroczkai földbirtokos volt és Lenin, igazi nevén Leinmann, a Mármarosban pillantotta meg legelőször a napvilágot. Hát ha Wilson is Magyarországon töltötte gyermekéveit? Következte erre abból lehet, hogy csupa szeretetből háborút üzent nekünk. Ösmérheti a magyar népiéletet; csak a magyar menyecske panaszkodik, hogy az ura már nem szereti, mert nem veri meg.

De nem! Wilson okoskodása mégis sokkal jobban hasonlít az antánt logikájához. Wilson csak azért akar pusztítani minket, hogy felszabadítson. Így mondja. Látszik, hogy jól megtanulta az antánt katedrát. Szakszerűtlenül úgy beszél, mint a vele egy hurot pendülő többi antántbeli államférfi. Fértias nyíltsággal bevallja, hogy sohasem vétettünk ellene és az Egyesült Államok ellen semmit nem marad tehát más hátra mint az, hogy élet — halál — harcra keljen velünk. Megköveteli ezt a világot, az emberség és az igazság.

Valóban ez az igazság? Az a tökéletes igazság, amelyért Wilson sikra száll?

Tökéletes igazság nem volt, nem lesz sohasem ezen a sárteken. Mindig kétféle igazság volt és lesz: a hatalmasoké és a gyengéké. Azt az ideális állapotot, melyben a gyenge igazsága azonos, teljesen egyforma lenne az erőseivel, elérni nem, csak kívánni lehet. Wilson tanár volt, mielőtt elnök lett. De azért most is mindenképp szerepet vállalja, mint az a színész, aki egy darabban az apa és a fiú szerepét játsza. Wilson — mint elnök — professzor, szaval arról, hogy a gyengéket, az elnyomottakat igazságukhoz kell juttatni, de nem felelnek meg — de hogy is felelnek meg! — elnöki szerepéről sem: nyitva hagyja a másik ajtót, melyen kevés várta mint az apa be fog rohanni, hogy atyai hatalmát éreztesse azokkal, akik reá szorulnak. A legnevezetesebb a szereplésben, hogy protektorságát nemcsak mireánk, hanem szövetségeseire is akarja tukmálni. Ugy látszik, elég gyengének tartja már Európát, hogy kénye-kedve szerint megsarcollhassa.

De egész Európa tán mégsem fog

megijedni tőle. Nekünk legalább nincs okunk tartani attól, hogy az amerikai hadüzenet nagyobb bajokat fog nekünk okozni. Abban a pillanatban, amint Oroszországgal megkötöttük a békét, az antántnak minden reménye, hogy a központi hatalmakat bekeríthesse, széjjelfoszlik. Hogy hogyan védekezhettünk, esetleg támadhattunk is, egy egységes fronton a Keleten felszabadult és a hadifogságból hazakerülő katonatömegeinkkel, azzal az antánt vezérei is tisztában lehetnek. Bármi nagy is legyen az amerikai segítség, az nem érkezik az európai harcokra oly gyorsan és ha érkezik is, még nem lehet oly cselekvőképességű, hogy mi előbb elönyükre el ne döntjük a háborút.

Nem kell tehát megijednünk Wilson irántunk tanúsított jóakarától. Bármennyire is protezsztal bennünket, mégis ki fogjuk küzdeni magunknak azt a békét, melyet megérdemlünk.

Városi képviselők választása.

(Cs. M.) Az 1911. évben választott városi képviselők megbízatása a folyó évben lejárván, a törvényhatósági bizottság határozata folytán alispán ur a választást folyó hó 9-ére tűzte ki. A választás ma egy hete le is folyt, még pedig igen csekély érdeklődés mellett.

Megválasztottak:

az I-ső tizedben rendes képviselőknek: Muhi Dániel, dr. László Endre, Áron Lajos, Tóth Jakab (uj), Szabó Sándor és Weinberger Gábor (uj). Póttagoknak: Kerkes Lajos, Hunyadi István, Hódos Lajos, Dóró Balázs.

Leszavazott 37 választó.

A II-ik tizedben rendes képviselőknek: Herczeg Bálint, Cseke Jakab, Borbély József (uj), Décsy Jeremiás és Gámblyos Ferenc (uj). Póttagok Magyar Károly, Meczkó József, Király Sándor, P. Czeglédi József.

Leszavazott 61 választó.

A III-ik tizedben rendes képviselőknek: S. Kovács Gábor, Ujvári József, Szilágyi Ferenc (uj), Balogh Sándor, Császi Antal (uj), Szathmári Bálint (uj), Póttagoknak: Örvendi Sándor, Szilágyi Mihály Kovács József és K. Tóth István.

Leszavazott 19 választó.

A IV-ik tizedben rendes képviselőknek: Gönczi János, F. Tóth Lajos, T. Szabó Mihály, T. Szabó Lajos, B. Nagy Péter (uj), Borbély József (uj). Póttagoknak: Hégyes János, Kathy Imre, Végh István, K. Tóth Lajos.

Leszavazott 43 választó.

Az V-ik tizedben rendes képviselőknek: Vágó József, Csanády József, Gönczi Antal, Lovas József és L. Nagy János (uj). Póttagoknak: Kovács József, Márton Pál, Kigyós Lajos és Császi Dániel.

Leszavazott 10 választó.

A VI-ik tizedben rendes képviselőknek: Széll Gábor, B. Nagy Gyula, Biró Gábor, Oláh Lajos, Somogyi József (uj), Huszthy János (uj). Póttagoknak: Váci Mihály, Kaszás Ferenc, Magyar Károly és Söltes Lajos.

Leszavazott 46 választó.

A VII-ik tizedben rendes képviselőknek: Ádám János, A. Tóth Sándor (uj), B. Nagy János, Győri Sándor (uj), Kircsi István (uj), Borbély Sámuel bankpénztárnok (uj). Póttagoknak: Cseke Imre, Károlyi József, Makai János és Kálmán János.

Leszavazott 57 választó.

A választás alá jött 40 képviselő közül tehát 25 régi és 15 új képviselő lett megválasztva. A választás eredményét mérlegelve azt tapasztaltuk, hogy a most megválasztott képviselőkkel a képviselőtestület nivója csak emelkedni fog s különösen az iparosok térfoglalását fogadjuk örömmel, mert ez által reményünk lehet arra nézve, hogy ezek összefogva az értelmeesebb gazdaképviselőkkel és értelmiségi osztállyal, városunkat hivatva lesznek a fejlődés és felvirágzás útjára vezetni, a mihez a 94% os pótdó fizetése mellett különben is jogunk van és akarunk is kell, hogy legyen.

A sertéshus, szalonna, zsír, kiskereskedelmi forgalomban való maximális árai.

Háj és lebdörözött friss nyers szalonnáért kg-ként	10.— K
Bőrös friss nyers szalonnáért kg-ként	9.50 >
Tepertőért zsiros 8 K, préseit II. rendű kg-ként	5.— >
Sós szalonnáért 1918. március első napjáig kg-ként	11.— >
Ugyanazért 1918. március 1 napjától kezdve kg-ként	12.— >
Bár niféle csemege szalonnáért kg-ként	14.— >
Olvasztott disznózsírért 1918. márc. 1. napjáig kg-ként	12.— >
Ugyanazért disznózsírért 1918. márc. 1. napjától kg-ként	12.50 „
Karajért kg-ként	10.— „
Lapockáért kg-ként	8.— „
Oldalas csipő és tajtékos kg-ként	7.50 >
Csont nélküli szeletért kg-ként	12.— „
Bőrös szeletért kg-ként	8.— „
Orjáért kg-ként	3.— „
Fejért kg-ként	4.— „
Körömért kg-ként	2.80 >
Füstölt karajért nyersen kg-ként	12.— „
Ugyanazért főzve, vagy sütve kg-ként	14.— „
Füstölt sódor vagy lapockáért kg-ként	12.— „
Ugyanazért főzve, vagy sütve kg-ként	14.50 >
Füstölt oldalas csipő vagy tajtékosért kg-ként	8.50 >
Ugyanaz főzve vagy sütve kg-ként	9.50 „
Sonka nyersen egészben kg-ként	12.— „
Ugyanaz füstölve kg-ként	14.— „
Ugyanaz füstölt állapotban főzve vagy sütve kg-ként	16.— „
Ugyanaz szeletelve kg-ként	18.— „
Nyers kolbász kg-ként	12.— >
Füstölt kolbász kg-ként	13.— „
Páros kolbász kg-ként	14.— „
Dinstelt kolbász kg-ként	15.— „
Sült kolbász kg-ként	15.— „

STERNBERG BESZÉLŐGÉPEI
a legjobbak!
BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 60, saját palota.

Tölcséres kitűnő hangu, legújabb rendszerű K 150.—
Ujtalálmányú tölcsérszerű „Etofon” beszélőgép becsukható tetővel a legtekintélyesebb K 300.—
Rendelésnél a pénz előre beküldendő.

Disznósajt elsőrendű kocsonya-
husból vér nélkül kg-ként 9.— „
Ugyanez másodrendű kovés vár-
rel kg-ként 7.— „
Hurka kg-ként 5.— „
Kocsonya kg-ként 1.26 „

Aki lent meghatározott áraknál ma-
gasabb árban árusít az, az 5600—1914,
illetve 2249—1916. sz. M. E. rendelet alap-
ján 6 hónapig terjedhető elzárással és
1000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel
fog bünteteni.

Hajdusoboszló, 1917. dec. 13.

Körner Géza
rendőrkapitány.

Hadikölcsön jegyzések.

A H.-Szoboszlói takarékpénztárnál:
H.-Szoboszlói takarékpénztár ujabban
50,000, Dániel István 600, Szabó András
1000, Csanády Imre 1000, ifj. Dede Gábor
1000, Juhász József 200, özv. Juhász Mi-
hályné 100, Árva Imre 600, ifj. T. Szabó
Mihály 300, Szűcs Ferenc 200, Konczos
István 400, Kircsi Ferenc 200, Márton
Sándor 200, Szilágyi Mihály 1000, Lovas
Gábor 300, Molnár Ferenc 200, Keserű
Imre 200, Császi Gyula 200, Décei Károly
200, Császi Jakab 1000, Barbócz András
200, Király Lajos 200, Keserű János 200,
F. Kovács József 200, Mohácsi Gábor 2000,
Bordán Károly 500, Bokor János 400,
Szakács Lajos 200, Jeges Kálmán 300, B.
Nagy Miklós 500, Nagy Károly 200. Mada-
rász János 100, Nagy Péter 1000, Csanády
József 500, K. Tóth Lajos 200, G. Nagy
Gáborné 1000, Tóth Róza 200, Kircsi
Oyörgy 2000, Lénárt András 2000, Szilágyi
János 2000, Balla Lajos 1000, Kerekes
Ferenc 2000, Pincés Ferenc 1000 koronát.

A Hajdumegyei Takarékpénztárnál:
Hajdumegyei Takarékpénztár 40,000 Nagy-
várad Agrár Takarékpénztár 11,500, Bar-
bócz Zsigmond 5000, Geller Sándor 3000,
Makai János 2500, Makai Péter 1200,
Sz. Kovács Sándor 1000, Czászi Péter
1000, Domokos Lajos 1000, Pinczés Imre
1000, Beregszászy Pál 1000, N. N. 650,
Szarvas Péter 600, Gáll Antal 500, Györfi
István 500, Kircsi Kálmán 400, Kiss Gá-
bor 400, Varga Margit 300, Császy Gábor
200, Horváth Géza városi kőműves 200,
Hernyák Ferenc 1000, Auspitz Sándor 150.
Hegedüs Károly 100 koronát.

Fogyasztási és értékesítő szövetkezet-
nél: D. Császi János 1000, Kürthy János
1000, Borbély Gábor 2000 korona.
Gazdakörnél: ifj. József Sándor 1000,
Mohácsi Gáborné 2000, Mohácsi Gábor
2000 korona.

Katonák karácsonya.

— Segítsünk az özvegyeken és árvákon. —

A harctereken küzdő, dicsőséggel
övezett hadsereg arra kéri a M. Kir. Hon-
védelmi Miniszterium Hadsegélyező Hiva-
tálát, hogy mellőzze az idén karácsonykor
a frontokon megajándékozását. Kivánságu-
kat a hadsereg főparancsnokság tolmácsol-
ta a Hadsegélyező Hivatalnak.

A Hadsegélyező Hivatal annak dacá-
ra, hogy a szeretet és béke ünnepének
megülésében annak az érzelmi szolidari-
tásnak a szimbólumát látta megnyilvánulni,
amely a küzdő és szenvedő hősokeket össze-
kapcsolja az itthonlevőkkel mégis lemond
a megkezdett akció folytatásáról.

Katonáink mintha éreznék és tudnák,
mily nagy nehézségbe ütközik ma az anya-
gok óriási hiánya miatt az ajándékok be-
szerzése, nemes és fenséges gesztussal
elhárítják maguktól az ajándékokat és arra
kérnek a Hadsegélyező Hivatalt, fordítsa a
begyűjtött összeget az árvák és özvegyek
javára. A közmondás arany igazsága meg-
dőlt: nem igaz, hogy "akinek pénze van,
mindene van.

De ha van pénz, hát legyen is! Ha
katonáinkat nem tudjuk a szent estén el-
halmozni szeretetünk megnyilvánulásának
külső jeleivel, akkor segítsünk mindazokon,
akik legnagyobb áldozatai a világok mér-
kőzésének, akkor adjuk oda azt az össze-
get, amit szíves örömmel oda adtunk volna
karácsonyi ajándéknak: adjuk oda most
általános hadi jótékonyági célokra. Minden
fillér sebeket hegeszt, fájdalmat enyhít és
könnyeket szárit!

Erre kéri a Hadsegélyező Hivatal az
önfeláldozó magyar társadalmat.

Az adományok postautalványon a
postatakarékpénztárhoz Budapest, V., Hold
utca küldendők. A postautalvány szelvé-
nyeinek meg kell írni, hogy a küldött összeg
a Hadsegélyező Hivatal 6458. sz. posta-
takarékpénztári csekk számlájára javára irandó.

Minden jó ha jó a vége.

Sokat szenvedtünk a világháború ránk
szakadt zivatarában, melyhez fogható még
nem volt a földön, de Isten segítségével s
a magunk és szövetségeseink lelkesen
összeszedett erejével nem pusztultunk el
benne s már látja is a haragos felhők mö-
gül biztató kicsinálását a béke áldott verő-
fényének. És ha majd egészen ránk derül
a nemzeti ügyünk diadalával, akkor senki
sem fog soppánkodni az átélt bajokon, ha-
nem abban lesz ujja teremtő megnyugvá-
sunk, hogy minden jó, ha jó a vége.

Addig azonban pillanatra sem szabad
lankadnia erőfeszítésünknek. Jóvátehetetlen
hiba kegyetlen tragédia lenne, ha éppen a
cél előtt roskadnánk össze. Ezért életbe-
vágó fontosságu az, hogy a hetedik magyar
hadikölcsönben a magyar nemzetnek egész
pénzbeli ereje megmutassa magát. Igazán
most vagy soha.

Ennek a kölcsönnek a történetében
némi ingadozás látszott. Voltak, akik azt
hitték, hogy pénzüket másutt jobban is
gyümölcsöztethetik. Gyökeres tévedés. A
hadikölcsönnél képzelnél sem lehet biztosabb
s egyúttal hasznosabb és hazafiasabb elhe-
lyezést a tőkének. Mások viszont azt gon-
dolták, hogy a békés küszöbön már nincs
is szüksége a hazának az előbbieknél na-
gyobb hadikölcsönre. Ez nem áll, mert
képtelenség, hogy a végső túsához keve-
sebb pénzbeli erő is elég legyen, mint
volt a küzdelem bármely szakához. Sőt
éppen a döntés kívánja a lehetőség szélső
határáig fokozását minden erőnknek.
Még van egynéhány nap, amely alatt töké-
letes sikerre vihetjük a hadikölcsön ügyét
ha mindenki kitesz magáért. Akkor, de
csak akkor, senki sem fogja számon
kérni, hogy kik és miért késedelmeskedtek
idáig.

HIREINK.

— A ref. templomban ma délelőtt
Demjén Ferenc lelkész predikál.

— Pártgyűlés Hajduszávaton. Dr.
Juhász Nagy Sándor orsz. gyűl. képviselő
dec. 9 én Hajduszávaton megjelent. Ezt az
alkalmat a hajduszávati polgárság arra
használta fel, hogy a közszeretletben álló
orsz. képviselőt bizalmáról és ragaszkodá-
sáról biztosítsa. Dr. Juhász Nagy Sándor
orsz. képviselő a választók felhívásának
engedve, nagyobb szabásu s mindvégig ál-
talanos tisztelettel és zugó helysálással ta-
lálkozó politikai beszédet tartott. Részlete-
sen foglalkozott a mai háborus helyzettel s
ezzel kapcsolatban a béke kérdésével.
Kijelentette, hogy ő és a gróf Karolyi Mi-
hály vezetése alatt küzdő függ. és 48-as
párt a kárpótlás és annexió nélküli béke
mellett áll. Minden nemzet a maga földjén
boldoguljon. Idegen nemzetiségek által la-
kott területek megszerzésével nem szabad
hazánkban a magyarság fölényét meggyön-
gíteni. Az orosz különbéke megkötéséhez
reményt fűz. Új földbirtok politikát sürget.
Őszinte híve a szekularizációnak. Az állami
eredetű egyházi birtokok, hitbizományok és
holt birtokok arányos visszavételét és szét-
osztását sürgeti, hogy a magyar birtokos
osztály erősödjék. A választójog kérdésével
is behatóan foglalkozott. A nagy számmal
megjelent választók nevében Gaál Zsigmond
igazgatótanító biztosította dr. Juhász Nagy
Sándor képviselőt a község lakóinak egy-
hangu bizalmáról. A pártgyűlésen a község
összes vezető férfiai megjelentek.

— Öngyilkos nyugalmazott tiszt-
viselő. Jeges János nyug. közgyám, hely-
beli földbirtokos, évek óta hűdéses beteg-
ségben szenvedett, mindamellert munkához
szokott szervezete tetlenül nem tudott meg-
lenni. A tavasz óta a városi lisztirodát ve-
zette kifogástalan pontossággal. Amde szer-
vezete nem bírta már a súlyos természetű
munkát, így aztán a beteg test felmondta
a szolgálatot. Utóbbi időkben egyre pa-
naszkodott, hogy testi fájdalmai elviselhe-
tetlenek. Egy önkivületi pillanatban aztán
eldodta magát az életel, lakószobája aj-
tójára felakasztotta magát. Mire rátaláltak,
halott volt. Jeges János 24 évig állott a
város szolgálatában, mint házipénztárnok,
majd közgyám. Az 1914. évi választások
alkalmával betegsége miatt kimaradt a
tisztkarból. Igazgatósági tagja volt a Haj-
dumegyei Takarékpénztárnak, hosszú idő-
kön át presbiter, a vármegyén pedig tör-
vényhatósági bizottsági tag volt. Az ön-
kéntes tiszti egyesület régi tagját és tit-
kárát gyászolja benne. Egy fia és két leá-
nya gyászolja. A megboldogult három le-
velet hagyott hátra családjá tagjainak, me-
lyekben érzékenyen elbucszuk. Temetése
ma délután 2 órakor lesz a háznál tar-
tandó imával.

— A Jótékony Nőegylet 1917. dec.
13-án tartott választmányi gyűlésében meg-
állapította, hogy a szegény iskolás gyer-
mekek felruházására, eszközölt gyűjtés
320:30 koronát eredményezett. Ugyancsak
erre a célra szolgálnak a f. évi aug. 11-én
tartott délutáni előadás 554.58 K tisztajö-
vedelme, Szlabai László 10 K, Csiha Már-
tonné és G. Tóth Mihályné 400 K, a hely-
beli Fogyasztási Szövetkezet 100 K és a
helybeli magán leány polgári iskola 375 K
adománya, összesen 1759 K 88 fillér. A
választmány ez uton is hálás köszönetét
fejezi ki a nemes szívű adományokért,
mellyel a nyomort, szenvedést igyekeztek
enyhíteni.

— **Pártértekezlet Debreczenben.** Hajdúvármegye törvényhatóságának függ. és 48-as párt állású tagjai tegnap reggel Debreczenben népes pártértekezletet tartottak a Royal szállóban. Az értekezleten mintegy 80 bizottsági tag volt jelen. Dr. Juhász Nagy Sándor ügyvezető elnök nyitotta meg az értekezletet. Általános tetszéssel fogadott beszédében a béke' majd a szekularizáció nagy horderejű kérdését fejtegette. A pártértekezlet egyhangulag, nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy a hajdúvármegyei függ. és 48-as párt a megye összes választókerületeivel összhangzásban a gróf Károlyi Mihály elnöklété alatt álló orsz. függ. és 48-as párthoz csatlakozik, egyben dr. Juhász Nagy Sándor orsz. képviselő indítványára határozati javaslatot fogadott el, amelyben teljes határozottsággal és részletesen körvonalozza politikai állásfoglalását. A pártgyűlés többek hozzászólása után egyhangulag fogadta el a javaslatot és azt gróf Károlyinak megküldeni határozta. A vármegyei közigazgatási bizottságból kilépő tagok választására kötött pártközi megegyezéshez egyhangulag hozzájárult a pártértekezlet azonban minden félreértést eloszlatandó, kijelölendő személyekre vonatkozó döntést jövőben magának tartja fent.



— **Vármegyei közgyűlés.** Hajdúvármegye törvényhatósága tegnap délelőtti tartotta téli rendes közgyűlését Wessprémi Zoltán főispán elnöklété alatt. A közgyűlésen mintegy 100 bizottsági tag jelent meg. Wessprémi főispán lelkes megnyitó szavai után Rásó főjegyző az alispán időszaki jelentését olvasta fel. A közigazgatási bizottság tagjaiul titkos szavazással egy-

hangulag megválasztották: dr. Csohány András, Major Gyula, Marjay Péter, Dr. U. Szabó Lajos, Körner Béla. Az igazoló bizottság elnökéül a főispán Orosz Endrét nevezte ki. Az örlési vámot a közgyűlés nem változtatta meg. A megüresedett tagsági helyekre a választás elrendeltetett.

— **Előadás a Gazdakörben.** Dec. 23-án vasárnap délután 3 órakor Hajdúszoboszlón a Gazdakör nagytermében dr. Juhász Nagy Sándor orsz. gyűl. képviselő a magyar földbirtok politikájáról előadást fog tartani. Az előadásra a Gazdakörnek, valamint a városbeli összes olvasóköröknek tagjait, valamint a város közönségét tisztelettel meghívjuk. Czeglédy József gazdaköri ügyvezető elnök, Márton János alelnök, Bor János titkár.

— **A hajdúszoboszlói méhészek** ma délután két órakor a Gazdakörben gyűlést tartanak.

— **A korpa illetményt** a Haditermék r. t. a korpa központ által azoknak a termelőknek, akik a Haditerméknek adták el terményeiket a Gazdakörhöz részben már kiutalta. A korpa kiosztás tegnap kezdetét vette. Az érdekelt gazdákat a Gazdakör vezetősége mindenkor előre értesíti az átvétel idejéről, ha a korpa illetményeik megérkeznek. Amíg a jelenlegi készlet tart, a kiosztás folyik.

— **„Harisnya fejelés.”** 3 pár levágatlan fejű harisnyából 2 párt készítek. Csak tiszta harisnyákat fogadok el. Debrecen Külső vásártér 16 sz. Arany János utca végén. Tisztelettel Nuszbaum Hermanné.

Garantált háhoru előtti

zsirdus pipere szappanok, továbbá gyermek és glycerin szappanok, különféle első rendű kölni vizek, valódi tátrai fenyőtűkivonatomat, fog és szájpótlási cikkek, haj és arcápolási szerek dus választékban kaphatók ZALA EMIL gyógyszerárában VI-ik tized Sárgaház utca.

— **Egy csodás új találmány,** a tökéletesített „Sternberg-etofon” egy eddig nem létezett csodás tiszta hangú, tölcser-nélküli beszélőgép. Művészek és zeneértők,

kik a Sternberg-etofon csodás zenéjét vagy énekét hallgatták, egyhanguan a legnagyobb elragadtatással jelentették ki, hogy ilyen kellemes, tisztahangú beszélőgép még eddig nem létezett. A készülék már kapható a világhírű Sternberg cs. és kir. udvari hangszergyárában, Budapest, VII. Rákóczi-ut 60. (saját palota). Ismertetőt a cég ingyen küld.

Legcélsebb Karácsoyi

ajándék az idén: női és férfi zsebkendők, harisnya, női kész fűférmű, kötény, asztalnemű, paplan, fürdőköpöny stb.

Kardos Lászlónál

Debrecen, Róssnth-u. 9.

VISZKETEKSÉG

sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti

Barnaszir. Nincs szaga, nem piszkít.

Mindig eredeti pecsétetes Dr. Fleisch-félét kérjünk. Próbategely 2:30 K, nagy tégely 4 K, családi tégely 11 K. Hajdúszoboszló s vidéke részére főraktár Kurucz Diodor „Justitia” gyógyszerárában Vasut-u. Hajdúszoboszlón.

**Legújabb divatu
menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan**

Megyei telefon 696



Halász Nándor

órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debreczenben

a nagytakarék ujj palotájában.

Megyei telefon 696.

Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!